



## 筑牢“防控网”，下好“复产棋”

### 嘉定一周

2月17日,最低气温-4℃;2月24日,最高气温达21℃。清丽的梅花和玉兰已经缀满枝头。

“魔都的春,从来都是春夏秋冬随机播放。”一周来,“过山车”的温差,让许多人又找回了“春如四季”的“魔幻”味道。同样在悄然唤醒记忆的,还有我们熟悉的生活节奏和速度。

经历了一段时间相对静态后,这座超大城市、这艘魔幻巨轮,正在逐步正常运转起来。

企业复工、产线复产、商业复市、云上复课,共同交织出一幅动态的城市图景——复苏。

1 犹如巨轮由静转动时需要仔细“调校”,2月17日,随着城市的复苏,疫情防控措施也体现出顺势而谋、因势而变。

企业复产复工后,城市间的流动开始增多。在个人跨省通勤的基础上,上周嘉定陆续为大型园区、企业办理了跨省班车通勤证,提高通勤效率,降低公交出行风险;还有不断拓展功能的“随申码”,依托大数据平台记录每一位市民的健康状态,逐步实现长三角城市的异地互认,以及路网运行的进一步畅通。

服务居民日常生活的商业实体,同样在分类有序复业。一周来,便利店、干洗店、轻餐饮店等沿街便民场所陆续复业。嘉定区城管、市场监管部门前后接力把关:复工前,城管部门严格实行条件管理,逐户上门指导;复工

后,市场监管部门跟踪检查,尤其是餐饮等行业,要求测温同时记录每一位进店者的身份信息,将食品安全追溯方式运用到防疫管理上。

还有上周一开始的“云上复课”,全区教师将电脑合作为三尺讲台,让学子们在停课不停学的日子里,同样过得充实而快乐。

疫情防控突出“时”“度”“效”,就是围绕“精准”做文章,对变动快速反应,对措施妥善拿捏,和特点准确把握,动态优化人力、精力和资源的配置调度。

2 目前,全区规模以上企业的复工率已超9成。

复工复产,不仅仅在于复工率,更要推动企业恢复产能,帮助企业打通产业链、供应链、运输链,这就需要链条上的一个个齿轮进行调校。

平日里无事不扰,关键时刻有求必应——统筹防疫与发展犹如一块“试金石”,检验着地方营商环境的成色。

“按最严格的标准防控疫情,用最积极的态度服务发展。”2月22日,区委书记章曦用一整天时间,深入走访4家企业,主动关心帮扶,及时纾困解难。“不简单地追求复工率,而是实事求是,坚持标准不降、措施不减,在安全可控的前提下做到应复尽复、能快则快。”对企业反映突出的物资紧缺、用工缺口等共性需求,尽最大努力协同解决。

一周来,区经委委托外资企业进行海外代购,帮助企业开拓应急物资采购渠道;有的镇为上下游配套企业

加快备案审核,推动同步复工,使得同一“链条”上的齿轮同步加速运转。

把复工复产往深里做,还包括推动不同“齿轮”间的“联姻”。上周,位于嘉定的“名冠净化材料”和知名品牌“三枪”合作,联手生产可更换“过滤芯”的新品牌防疫口罩,预计下月初投产后日产量可达近6万只。“名冠”由此获得了产业链前移的机会,完成“二次创业”,顺势从“转产”走向了“转型”。

“一年之计在于春”,此刻还是谋划发展、化“危”为“机”的“窗口期”,“六稳”工作要突出“早准实”。

2月21日,全市年度重大项目出炉,大众MEB工厂、市中医医院嘉

定分院榜上有名,进一步细化了今年经济社会发展目标。

第一季度已经过半、全年即将过去六分之一。有序推动复工复产,畅通经济社会循环,才能将疫情对经济社会发展的影响降到最低。

3 这几天天朗气清,暖风拂面,让在家里“闷坏了”的人们着实有些“坐不住”,部分地方出现了“报复性消费”“反弹式集会”。

然而就像巨轮刚启动时不能完全开足马力,刚刚复苏的城市,也少不了“热机”环节,要科学“热身”,理性对待,更何况,全国疫情发展拐点尚未到来,无论从数据还是案例来看,疫情防

控都还没到可以如释重负的时候。

“在家里闷着,病毒就被你闷死了!”看到曾经“听话”的大家有些“蠢蠢欲动”,“硬核”医生张文宏再次喊话,“防火防盗防同事”,提醒大家不聚集、勤洗手,用餐避免面对面,上班务必戴口罩。归根到底,就是让大家还是“要屏住”。

兵法有云:其徐如林,其疾如风。此刻的徐徐用力、韬光养晦,正是为了全面复苏后的加速前行、激情放歌。

筑牢“防疫网”,下好“开工棋”,开启“复苏期”。

千万要耐下心来,等待你最熟悉的城市的回来!

撰稿 涂军



## 嘉定陆续开放省际无名道口

确保防控检查措施到位情况下,方便两地人员通勤,保障企业复工复产

本报讯 为保障企业顺利复工复产,方便两地人员通勤,嘉定规范省界无名道口防控,保障道路畅通,经过人员只要健康等情况无异常,即可正常跨省出入。

2月23日,记者在嘉定区华亭镇毛桥村与太仓市浏河镇浏南村省界无名道口看到,嘉定民警、太仓民警以及联勤队员、医务人员均在此驻守。半小时内,有四五位两地居民经过。华亭村民吴老伯就刚从太仓陆渡买菜回来。

由于吴老伯没有智能手机,无法下载“健康云”APP,于是他填写了纸质的健康信息登记表,在确认体温正常、信息无误后,顺利通过道口。“现在方便又安全,特殊时期这样的管控,我们理解的。”吴老伯说。

对于上班族而言,只要下载“健康云”APP填写好相关信息、出示身份证等有效证件、体温测量正常后,就可以跨省出入了。

太仓市民李先生过几天就要复工了,今天他特意来这里打听下情况。“我住在太仓,上班在嘉定,今天来问一问,需要准备哪些材料,也是为复工做准备。问下来,感觉现在的举措挺人性化的。”

华亭镇还与太仓市陆渡镇交界,

不少两地居民有跨省通勤需要,为此,相关部门还制作了健康登记证明卡,每次通过时出示,可减少填写资料的时间。

“您好!请出示身份证、驾驶证,下车配合我们接受体温检测。”下午1点半,在外冈镇泉泾村宣高无名道口,由嘉定民警、医护人员和志愿者共同组成的联防联控小组,正在对出入道口的人员进行细致排查。

外冈镇泉泾村毗邻太仓市南郊镇新农村,一座不到5米长的小桥,是连接两村之间的唯一通道。记者在现场看到,每个通行的路人,都要出示身份证件、接受体温测量,对过往的车辆,民警还会挨个检查后备箱的情况,整个过程耗时不到2分钟。

“新农村的大部分住户都是外来人员,分布在嘉定大大小小的工厂工作。”公安嘉定分局外冈派出所民警顾伟峰介绍,考虑到目前正是复工复产的关键时期,嘉定对连接嘉定与太仓两地的无名道口也加强了防控,每天派驻2组防控力量,12小时轮换一次,每个班组配备5-6名人员,“既要保障出入这些无名道口人员的正常通行,更要做好防控工作。”

记者 印沁沁 王安琪

## 切实增强依法防控精准防控

奋力夺取疫情防控和经济社会发展目标“双胜利”

本报讯 为疫情防控工作划重点,深入走访调研区内企业……连日来,嘉定深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示批示精神,对我区疫情防控工作进行再深化、再落实,奋力夺取疫情防控和经济社会发展目标“双胜利”。

2月20日,嘉定区召开疫情防控工作视频会议,区委书记章曦主持会议并讲话。章曦指出,我区疫情防控总体呈现有力有序、向稳向好的积极态势,防控工作取得积极成效,要进一步坚定信心、主动作为,一鼓作气打赢这场硬仗。要切实增强依法防控、精准防控的意识,增强忧患意识、底线思维,确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误、两促进。要提升依法防控、精准防控的能力水平,贯彻落实好“精准防控”要求,当前要着重在“三个更加精准”上下功夫。要在继续抓好防控工作的同时,统筹抓好“六稳”工作,坚持有序、有节奏地复工复产。

随着企业陆续复工,如何帮助企业

业在严格做好疫情防控的基础上,有序复工复产和恢复产能?随后的2月22日,章曦用一整天的时间,深入走访调研区内4家重点企业,主动关心帮扶,及时纾困解难(见上图)。

上药中西制药有限公司位于外冈镇,生产的磷酸氯喹药品被纳入新冠肺炎诊疗方案,在疫情防控初期就火速支援武汉一线临床使用。章曦表示,希望企业能够以最严的岗位责任制,持续做好复产后的防疫工作,同时也能更紧密地融入地方经济发展,与嘉定一起打造高端医疗产业链、营造更成熟的产业生态。

章曦一行随后来到上海威派格智慧水务股份有限公司。该公司是为城镇水务运营企业提供智慧供水方案的高新技术企业。章曦详细了解企业的经营情况和谋划新发展的思路打算,鼓励企业结合实际,在严格落实防控规范、积极服务抗疫大局的同时,继续投资扩建,进一步发展壮大。位于安亭镇的安波福电气系统有限公司和采埃

孚汽车系统(上海)有限公司,分别是特斯拉上海工厂与大众MEB项目的供应商。章曦仔细聆听两家企业的疫情防控措施和复工复产进展,希望企业严格落实主体责任,细化落实防控规范,做好全过程的健康管理。

针对走访过程中企业普遍反映的用工缺口、运输受限、通勤不畅等共性问题,章曦要求属地政府与区经委等部门主动作为、靠前服务,具体案例具体分析,尽最大可能协调解决;要注重打通供应链、产业链,把复工复产往深里做,推动企业早日恢复产能。章曦表示,目前市、区两级都出台了帮助企业共渡难关的扶持政策,各相关部门要宣传好、落实好,确保每项政策可操作、可落地、可兑现,切实提振企业发展信心。

据统计,截至2月23日,全区已备案复工企业总数3922家,总体复工率61.5%,正常上班人数13万人。其中,规模以上企业复工1117家,复工率90.7%。 记者 涂军/文 俞超/摄